



26 июня в селе Средний Пшалым Арского района [Татарстана](#) открылась новая мечеть. Мусульманский храм появился на месте бывшего детского сада.

После того как в селе была возведена современная школа, детей перевели в новое образовательное учреждение. Старое здание несколько лет пустовало. Выходцу из Среднего Пшаламы – старшему научному сотруднику Института истории им.Ш.Марджани, кандидату исторических наук **Рашиду Галлямову** пришла идея, отреставрировав помещение, открыть здесь мечеть. Местная была разрушена в 30-х годах прошлого века. Современные мусульманские храмы были восстановлены в соседних селах Верхний и Нижний Пшалым. Верующие же Среднего не имели возможности совершать коллективные молитвы.

Р.Галлямов организовал сбор средств на ремонт. Всем селом произвели отделочные работы, поставили минарет, покрыли крышу и облагородили территорию вокруг обители. Свое благословение дал главный казый Татарстана **Джалиль-хазрат Фазлыев**.

В церемонии открытия приняли участие первый заместитель председателя Исполкома Всемирного конгресса татар **Ренат Валиуллин**, имам-мухтасиб Арского района **Раиль Гилязов**

, известная татарская исполнительница

Зухра Сахабиева

, каллиграф

Наджиб Наккаш

и другие.

В завершение церемонии гости совершили полуденный намаз, после чего на центральной площади была организована трапеза. Уже 27 июня прихожане Среднего Пшаламы соберутся вначале на общепятничную молитву, а вечером, через полтора часа после захода Солнца, коллективно совершат намаз-таравих, который проходит лишь в Священный месяц Рамазан.